

定安县人民医院康复医学科： 3个月70位患者康复出院

■ 叶松 陈红艳



康复患者莫宏浩给县人民医院康复医学科送上锦旗。叶松 摄

“感谢你们能让我们在这么短的时间内康复，谢谢！”8月28日，康复患者王家山和莫宏浩来到定安县人民医院康复医学科，将两面写有“良医良术、仁手仁心、德医双馨、妙手回春”、“行善事、为民政、解民需、医德高尚、仁心仁术”的锦旗送到康复医学科全体医护人员面前，以此表达他们的感激之情。

记者了解到，今年5月份，王家山突发脑出血，昏迷了一周，后来苏醒过来，右边身体不协调，右手无法抬起，随后，在县医院康复医学科医生护士的悉心照料下进行了一个月的康复训练和系统治疗，如今已能自如的活动，吃饭、打球、写字均不在话下；而患者莫宏浩患脑梗塞后遗症已经一年两个月，右手右脚不能运动，行动需要家人帮助，并且讲话不流利、吐字不清晰，通过县医院康复医学科12天的系统治疗后，目前身体已经得到恢复，能独立行走与外出，基本接近正常人。

像王家山和莫宏浩这样在县人民医

院康复医学科治疗后康复出院的患者还有不少。县人民医院副院长王公盛告诉记者，近年来，县人民医院投入700余万元引进微波治疗仪、上肢机器人、下肢CPM、牵引床等大批全省领先的康复设备，同时取得省人民医院和海口市人民医院的支持，将康复医学科打造成定安县人民医院的特色学科，并于6月份启动贫困康

复科患者慈善公益救助项目，共在全县1200名患者中筛选出263位符合条件的救助患者，并根据计划有序安排患者就医治疗。目前，已有70位患者(脑出血、脑梗塞、颈椎病、腰椎间盘突出等)住院治疗并康复出院。

据了解，从今年6月1日起，定安县人民医院与广东卓如医疗慈善救助基金会、蓝海之略医疗股份联合公司在定安实施贫困康复科患者慈善公益救助项目，对全县符合条件的患者以慈善补助的形式实施康复治疗。患有中风、脊髓损伤恢复期或后遗症、小儿脑瘫、精神运动发育迟缓、智力低下、小儿斜肩、骨关节疾病、运动功能障碍、外周神经等疾病的患者均可申请慈善救助，孤寡老人、五保户及持贫困证明的患者将优先补助，农合医保患者自付部分全额救助，其他医保或自费康复患者按综合费用30%救助，每人一次补助最高为5000元，每人限救助住院一个月康复疗程。

定安第二家海供超市 在仙沟开张啦

■ 郑铭雅

8月31日，海供超市(仙沟分店)正式开业，这是继去年岭口镇第一家海供超市之后，定安又一家开业的海供日用品超市。该超市的开业标志着定安深化供销合作社综合改革在日用品经营服务方面得到了进一步的发展。

据介绍，海供超市(仙沟分店)是定安县供销合作社、海供贸易有限公司以及仙沟饮食服务公司合作经营的服务网点。通过建设超市销售服务，提供“优质、放心、平价”商品的一大惠民举措，真正做到让利于广大人民群众。

记者在现场看到，该超市营业面积约800多平方米，店里销售商品十分丰富，主要经营副食品、百货、日用杂品等，品种多达5000多种。

“仙沟社区周边没有个像样的超市，购买日常生活用品都要跑到县中心周边



超市开业现场。

买。现在家门口开了个超市，不仅实惠，还方便了居民购物。”居民陈先生告诉记者。

据了解，海供超市由供销系统的社属企业及基层社负责经营，通过“农超对接”将群众生活需要的产品直接引入超市销售，减少了流通环节，实行平价销售。以加快农村超市建设，扩大供销合作社对三农服务的范围，增强对人民群众的服务能力，实事求是去实践，让超市建设服务全面覆盖全县各镇。

全省民办中小学校和幼儿园年检结束 定安49所学校全部合格

■ 黄荣海

记者从县教育局获悉，今年全省民办中小学校和幼儿园年检工作于日前结束，参加年检的182所民办中小学校中，优秀学校29所、合格学校138所、暂缓通过学校11所、停办3所。参加年检的1479所民办幼儿园中，优秀幼儿园127所、合格1167所、暂缓通过162所、不合格13所、停办10所。其中定安参加年检的49所学校，全部合格。

记者了解到，此次参加年审的民办中小学校是成才学校、文华实验学校、德才学校、立达学校4所，参加年审的民办幼儿园为定城镇红苹果幼儿园、定城镇大苹果幼儿园、龙湖镇仙桃幼儿园、黄竹镇南海幼儿园等45所。

据介绍，全省民办中小学校和幼儿园

年检工作分自查、审查、抽查三个阶段进行，主要从办学方向与管理体制、教育教学管理、师资队伍、财务与资产管理、学生生活管理、办学条件、园舍建设、人员配备、教育活动等方面，对各民办学校的办学情况进行全面检查。从检查情况看，定安县各民办学校办学硬件设施条件不断改善，师资队伍不断加强，内部管理不断规范，教学质量不断提高，整体办学水平不断提升。

县教育局相关负责人表示，近年来，定安大部分民办学校进一步加大了资金投入，不断改善办学条件，不少民办学校还创新办学理念，突出办学特色，推动了定安民办学校健康规范化发展。

欢聚一堂庆贺学子金榜题名

黄竹白塘举行奖学金颁发仪式暨文艺晚会

■ 叶松

8月27日晚，黄竹镇白塘村委会举行奖学金颁发仪式暨文艺晚会，村里男女老少纷纷齐聚一堂，为考上各高校的8名白塘学子表示祝贺，并号召大家为家乡教育事业的发展不断贡献力量。

在颁奖仪式上，白塘村考上大学的8名学子精神抖擞，感激之情溢于言表。包点白塘村的机关负责人、黄竹镇主要负责人及白塘村委会干部为该村考取的大学生和优秀学子颁发助学金，并鼓励他们在今后求学的道路上再攀高峰。

据了解，今年白塘村共有8名学子在高考中金榜题名，同时还有2名学子以优



获得奖学金的学子与相关负责人合影。叶松 摄

异成绩考上定安中学。今年以优异成绩考上中国地质大学的何君旭同学在领取奖学金后表示，将努力学习，以优异成绩回报家乡父老的支持，将来为社会、为家乡做出自己的一份贡献。

发放仪式结束后，黄竹镇乡村舞蹈队和琼剧同乐会还为当地群众表演了精彩的广场舞和琼剧，现场呈现出一派其乐融融的景象。

摄影 赶紧来投稿吧

“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛活动十月底截稿

■ 王聘钊

“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛活动十月底将截稿，有投稿意向的县机关、企事业单位工作人员、摄影专业工作者及爱好者，抓紧时间投稿啦！

据了解，“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛活动自今年3月6日活动启动征稿以来，截至目前已经收到投稿400余幅，其中部分照片已经在《定安文艺》上选登。投稿的作品中有自然风光类、建设成就类、人文纪实类等类型照片，反映定安政治、经济、文化、社会发展等具有重要意义，充分展现发展之美、和谐之美、定安之美，通过图片向外界传递正能量，宣传定安各项事业建设成就。

据介绍，本次摄影比赛将邀请资深摄影家、有关人士组成评委会进行评审，分别评出获奖作品并给予一定的奖励。比赛入选作品数量共78幅，共三大类，分别为自然风光类、人文纪实类和建设成就类。每一类都设一等奖1名，奖金1000元；二

等奖2名，奖金各800元；三等奖3名，奖金各600元；优秀奖10名，奖金各300元；入选奖50名，奖金各200元。以上获奖及入选作品均颁发荣誉证书，并作为申请加入定安县摄影协会的会员条件之一，优秀作者可推荐加入海南省摄影家协会会员。评选结果将在定安县人民政府网站、《定安文艺》及《今日定安》公告。所有入选作品，主办单位拥有使用权，以及授权公益使用，不再支付稿酬。

投稿作品请提供原始数据底片，并注明作者姓名、联系方式等，以邮件附件形式发送至定安县摄影协会邮箱daxsyxh@163.com 联系人：卓昌斌(县摄影协会主席)联系电话：13907502900。征稿截止日期为2015年10月30日。

详情请登录定安县人民政府网站公示公告栏查询(http://www.dingan.gov.cn/zfxxgk/gsgg/201503/t20150309_1529216.html)。